

17位东南亚留学生走进中车戚墅堰公司

“‘番茄炒蛋’‘大熊猫’‘奥特曼’都来自这里！”

□ 马惠 李佳蔚 记者 戴雪燕



留学生们在新能源机车前合影

“第一次详细了解常州工业，近距离感受中国轨道交通技术的飞速发展，真是大开眼界！”10月18日，中车戚墅堰机车有限公司迎来17位常州大学留学生，他们来自泰国、越南、老挝等东南亚国家。

在中车戚墅堰公司机车总装车间，留学生们好奇地观察着每一个生产环节，看着一辆辆机车组装成型，对先进的生产工艺赞不绝口。走出车间，又被崭新的新能源机车吸引，纷纷上车参观。“以前只听说过新能源汽车，没想到机车也有新能源的。既节能环保，还有很多人性的设计，体验感很棒。”来自泰国清迈的留学生李忆伶第一次乘坐新能源机车，非常兴奋。

“你们回家会选择什么交通

工具？飞机还是火车？”“现在都提倡绿色环保，大家是否关注过火车的环保性？”之后的主题沙龙中，中车戚墅堰公司国际市场部销售主管高艳和大家热烈互动，探讨出行方式，介绍企业发展，“‘番茄炒蛋’‘大熊猫’‘奥特曼’都来自这里！”

留学中国6年，来自老挝的林梦曦还没回过家。这期间，全长1035公里的中老铁路开通，成为连接中国与东南亚的重要交通枢纽，同时也是老挝国内第一条真正意义上的现代化铁路。

这条“黄金线路”上，中车戚墅堰公司研发生产的和谐N5B机车也大有作为。由于红黄配色，机车被大家叫作“番茄炒蛋”。“虽然火车不如飞机的速度快，但是中老铁路的一站一美景不容错



留学生们参观工匠工作室

过。”明年毕业，林梦曦计划乘坐火车旅行回家，沿路“打卡”。

“促进文化交流，共同探讨全球绿色环保理念及新能源机车的发展应用，让他们感受中国轨道交通行业日新月异的发展。”中车戚墅堰公司党委工作部（企业文化部）部长王建华说，作为一家大型轨道交通装备供应商，中车戚墅堰公司始终致力于内燃机车和新能源机车的研发制造，产品已出口泰国、肯尼亚、几内亚、尼日利亚、沙特、阿根廷等20多个国家和地区。其中，出口泰国的机车

数量占机车出口总数的20%。

企业与泰国的缘分，起源于2015年。这一年，企业为泰国铁路“量身定制”的SDA3型米轨交流传动内燃机车第一次踏上暹罗大地。

“这款机车在当时创下公司最短交车期纪录，被当地民众亲切地称为‘大熊猫’。”中车戚墅堰公司国际市场部党支部书记邓熙介绍，继“大熊猫”后，企业又在2020年拿下泰国铁路史上最大的单笔整车订单——50台全新机车，替代泰铁使用寿命已

超40年的既有机车，进一步提升泰国铁路客运与货运效率。

去年7月，50台机车已全部交付并上线运行，因机车独特的车身线条和银红配色，泰国民众将其昵称为“奥特曼”。目前，中车戚墅堰公司共有70台机车出口泰国，这些机车在泰国现有机车中性能最优、表现最好，民众满意度也最高。

“等我回泰国，一定要去体验‘奥特曼’机车。”听说“奥特曼”在曼谷城区运行，李忆伶有了期待。

专项普法“三个提高”守护最美“夕阳红”

本报讯（袁丹丹 记者 周洁茹）10月17日，常州经开区司法局联合戚墅堰司法所，在戚大街社区开展“敬老爱老 法护银龄”普法宣传活动。通过凝聚专业力量、提升服务水平、开展多元活动，提高普法互动性、实效性、趣味性，提高老年人法律意识和自我保护能力。

活动邀请江苏常报钧安律师事务所律师姚凯燕带来反诈小课堂，针对老年人关心的遗产继承、消费者权益保护、防诈骗等

法律知识，进行案例分析，让法律知识更易理解。武进公证处驻经开区办证点工作人员重点普及了赡养、遗嘱、继承等公证知识，对有意向办理遗嘱、继承等公证事项的老年人，一对一地进行公证所需材料的解释和指引，帮助有需求的老年人提前预约登记。反诈情景剧《巨额来电》将反诈知识巧妙地融入情景剧中，向老年人揭示诈骗分子的常用手法，提高老年人对诈骗信息的辨别能力和防骗意识。

随后，老年人们还参与了非遗脸谱制作及巧手插花活动，精神文化生活更加丰富多彩，真正实现了“老有所学、老有所乐、老有所为”。

下一步，区司法局将继续深化普法宣传教育，创新宣传方式和方法，不断满足老年人日益增长的法律服务需求，同时加强与相关部门的沟通协调，共同构建更加完善的老年人权益保障体系，让每一位老年人都能在法治的阳光下安享幸福晚年。

群文团队家门口 演绎文化盛宴

□ 王羽柔 记者 戎易

演绎舞蹈《大运河》的身影婀娜娉婷，锡剧《霓虹灯下的哨兵》引人入胜，歌曲《唱支山歌给党听》荡气回肠……近日，戚墅堰街道河苑社区游园广场上，社区“阳光艺术团”为居民们带来了自编自导自演的文艺精品。

“阳光艺术团”创建于2015年，经过数年发展，成为集模特队、戏曲队、声乐（器乐）队、舞蹈（健身）队、腰鼓队等多支队伍于一体的群众文艺团队，连续三年被省委宣传部评为“先进团队”，2022年成为江苏省“千支优秀群众文化团队”培育对象，今年8月入选“101个江苏省优秀民间健身团队”。

目前，艺术团有团员50名左右，多为50后、60后。“我们团队这几年的演出特别多，既丰富了退休生

活，又能学到本领，实现了老有所学、老有所乐。”团员朱丽芳说。

“街道老龄化程度较高，不少退休老人希望能有一个施展文艺爱好的平台。”戚墅堰街道社会事务办公室副主任周伟虹说。面对居民不断增长的精神文化需求，近年来，戚墅堰街道鼓励和引导群众文艺团队蓬勃发展，每个社区都成立了一支文艺志愿服务团队，出现一批“有筋骨、有道德、有温度”的文艺作品，居民真正成为了社区群众文化活动的领导者、参与者和受益者。

下阶段，戚墅堰街道将持续推动群文团队工作开展，丰富基层文化活动，带动更多辖区居民成为优秀的文艺传播者，增强他们的向心力和凝聚力，让百姓大舞台“人人出彩”。

横山桥人民医院成立静疗专科团队

本报讯（记者 戎易）为进一步提升静脉输液治疗的专业化水平，10月18日，横山桥人民医院成立静疗专科团队。

“团队将致力于静脉输液治疗的规范化、标准化、精细化管理，推动医院静脉输液治疗技术的不断进步和创新发展。这也标志着我院静疗治疗专科护理的发展进入了全新的阶段。”横山桥

人民医院副院长宋建熹说。

横山桥人民医院与常州二院全面推进“护联体”建设以来，已先后开设糖尿病并发症筛查工作室、PICC门诊、人流后关爱门诊、伤口造口门诊等护理门诊。在“护联体”模式下，常州二院将协助横山桥人民医院建设团队，促进优质护理资源下沉，提供相关教育、交流、实践的机

会。

此次静疗专科团队的成立，是横山桥人民医院促进专科护理多元化发展的有力举措，也是加强护理专科建设、提升护理服务质量的必然要求。未来，横山桥人民医院将进一步拓展专科护理优势，多维度开展护理专病门诊，为患者提供更加便捷、高效、优质的医疗服务。